



Не спрашивай, что твоя Родина может сделать для тебя, – спроси, что ты можешь сделать для своей Родины.

Джон Кеннеди

В ОЖИДАНИИ НОВОГО...

WAITING FOR A NEW ONE

Все социологические опросы говорят о том, что самыми ожидаемыми и самыми любимыми праздниками являются новогодние праздники – это Рождество, Новый год по новому стилю и Новый год по старому стилю. Это семейные праздники, а в семье счастье, любовь, тепло в доме – являются тем необходимым, к чему постоянно стремится человек.

Всегда в канун и во время праздника принято вспоминать о прожитом, подводить итоги, загадывать желания.

2022 год был сложным, многообразным и тревожным. Только что закончившиеся ограничения, связанные с COVID-19, сменились обострением политических отношений. Перед Россией стал выбор: отстаивать свои национальные интересы, территории и русский народ, вступить в кровавую схватку с коллективным Западом, или по-прежнему терпеть политический экстремизм, попрание норм и законов международных прав.

Выбор был сделан, россияне в подавляющем большинстве его поддержали, но для его реализации теперь понадобится много моральных и материальных сил.

Чтобы победить, надо много и честно работать – каждому на своём месте. Это должны делать все: и инженер, и рабочий, и министр. Каждая отрасль, каждый субъект Российской Федерации должны внести свою долю, которая приведёт к победе. Запад ждал, что 8 пакетов санкций убьют экономику России, но, как показывают цифры, экономика России выдержала: снижение ВВП – 2–3 %, но зато индекс промышленного производства, темпы роста обрабатывающей промышленности и сельского хозяйства выросли от 1 % до 5–10 %.

Крепким оказался орешек, а орешек – это наша страна и наш народ.

А что кабельная промышленность? Она в I квартале 2022 года взяла хорошие темпы роста (5–7 %), затем в связи с военной операцией было падение на 4–5 %, но, преодолев трудности разрыва отношений с рядом зарубежных фирм, срывы поставок оборудования и материалов из Европы, преодолев сложные логистические пути, нашла новых партнёров на Ближнем Востоке, Востоке и в Юго-Восточной Азии.

Да, сложно на ходу перестраивать производство. Да, много времени уходит на транспортировку материалов, комплектующих и оборудование, но с каждым днём бизнес совершенствует и логистические схемы и финансово-банковские расчёты и налаживает долгосрочные связи с новыми партнёрами дружественных стран.

Есть все предположения, что кабельная промышленность к концу 2022 года достигнет экономических показателей, не уступающих показателям 2021 года.

Кроме того, как я писал ранее кабельная промышленность России самодостаточна, страна имеет минимальную зависимость от импорта – всего 10–15 %, а сейчас, возможно, и меньше. Самое главное, что сегодня необходимо сделать, это нарастить мощности и обеспечить производство кабельной продукции в полном объёме и в нужные сроки для оборонных предприятий страны.

К реализации этой цели надо подойти ответственно, с полной отдачей сил и средств, а главное патриотично.

Всё это 29 ноября 2022 года было обсуждено на очередном заседании Правления Ассоциации «Электрокабель». Здесь были рассмотрены вопросы экономики, промышленности, затронуты внутренние и международные отношения.

Единодушно было подтверждено, что Ассоциация «Электрокабель» является стержнем и двигателем развития кабельной промышленности, а её твёрдая позиция в отстаивании интересов её членов, становится всё привлекательней и привлекательней.

Это цифры, а люди? Конечно, сложно сегодня многим семьям, отправившим своих родных и близких в зону спецоперации в Украине. Ещё сложнее тем, кто их потерял. Слова утешения ничтожны. Остаётся только терпеть и надеяться, что военный конфликт скоро закончится, а Россия, как и всегда в прежние времена, отстаивая веру и правду, – победит.

От всей души, от себя лично и от редколлегии журнала «Кабели и провода» поздравляю всех кабельщиков, их родных и близких с наступающим Новым годом.

Добра Вам всем, счастья и любви!